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市财政局“4S”推动行政服务上水平

市财政局围绕机关作风整顿集中整改工作，努力抓好行政服务质量，积极践行财政管理精细化、科学化目标，以“简审批、解难题、促发展”为主题，形成了具有财政特色的真诚（sincere）、规范（standard）、专业（skilled）、体贴（sensitive）的行政审批“4S”服务模式。

一、开展“百千万”实践活动“真诚”服务

一是开展“百家”批后监管。对已经审批的近百家会计代理记账机构主动上门服务，督促其规范业务流程，协助解决业务难题，帮助建立内控制度。二是邀“千人”献良策。将行风评议、廉政反馈、诚信建设与遵纪守法、争先创优相结合，邀请社会各界代表参加座谈会和问卷调查，请他们为会计管理和行政服务建言献策，促进财政窗口服务效能大提升。三是培训“万名”会计。以“营改增”、企业内部控制制度、小企业会计准则、事业单位财务规则等一批新执行的财政会计法规为主题，实行“三改一延伸”培训，即改集中培训为分散培训，改定点培训为自主培训，改聘师资培训为自主授课，把继续教育延伸到持证学生课堂。

二、完善软硬设施建设“规范”服务

一是制度建设规范化。构建以三项服务为主体、六项服务为内容、九项制度为保障的处室服务品牌制度体系。二是工作流程规范化。按照“窗口受理、内部流转、限时办结、窗口发证”的规范化要求，对现行工作流程进行了全面梳理，体现“精简、规范、高效”原则。三是窗口设置规范化。财政服务窗口将办证服务、法规咨询、政策解读、网上办理、流程督办等工作进一步整合规范，方便服务对象。

三、办件全程提供“真心”服务

一是改革会计从业资格证书办理方式，提高办证效率。由往年学生个人扎堆办证，改为由学校报名点集中收集办证申请人信息材料，到财政窗口预约统一代办，省时、省力、省路费，受到欢迎。二是进一步改进和简化审批程序和审批环节。改以往由市级财政机关审批为各县、区财政（委托）直接办理和审批，对于符合条件的事项当天即可办理完毕。三是改进继续教育培训方式。试点网络教育，为3万余会计人员提供方便、快捷、省时、省心的全新服务。

四、“三心”通道提供“体贴”服务

一是“真心”沟通通道。通过“会计之家”网站、电话热线和投诉电话，提供“真心”服务。二是“细心”便民通道。对全市31475名持证会计人员、11148名会计师和5家重点企业实行网上及时服务通道。三是“诚心”回访通道。利用“连云港财政”网上留言簿，开展定期回访答疑工作，行政服务处内设监督和投诉受理专管员，通过“三报、一刊、一网、一热线”，为申请人办件提供了双向交流服务平台。

市交通运输局电子监察提升效能规范作为

为深入推进作风整顿活动，市交通运输局将网上电子监察工作作为提高机关效能、规范行政行为的一项重要举措，对所有交通权力事项网上运行情况进行实时监控，对发现的疑似问题及时进行跟踪督查，做到准确判断、认真分析、及时反馈。

该局将规范行政权力网上运行作为整治重点，进一步清理许可审批项目、精简审批环节，向社会公布452项行政权力基本信息表，进入市审批中心窗口的运管、公路、水上执法等交通审批许可权限达到75项。同时，出台了《连云港市交通运输局行政权力网上公开透明运行工作实施细则》、《连云港市交通运输局电子监察管理暂行办法》和《连云港市交通运输局行政权力静态信息更新调整管理规定》等制度性文件，并指定监察室一名同志专门负责本单位行政权力事项的日常监督和处理反馈等工作，不仅对审批事项的办理过程进行跟踪监督，还对各部门工作人员工作作风、服务态度和办事效率进行有效监督，切实起到了动态监管和硬性约束的作用。

【动态】

◎  市司法局编印作风建设文集 为丰富学习途径，体现机关作风建设成果，日前，市司法局整理编印了《改进作风 联系群众 力办实事》作风建设文集，收录该局领导班子及各处室负责人作风建设文章15篇。收录的文章从正确认识作风建设、如何加强作风建设、怎样强化自我约束等方面对机关作风建设相关问题进行了深入细致地论述，对切实提高机关人员思想认识、深入查摆问题、落实整改措施有着很好的指导和促进作用。
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