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市纪委（监察局）机关认真贯彻落实全市

机关作风整顿工作交流推进会精神

日前，市纪委（监察局）机关召开“五治”作风整顿活动阶段性工作分析暨推进会，认真传达学习全市机关作风整顿工作交流推进会精神，回顾总结前一阶段“五治”作风整顿工作情况，联系实际、实事求是地分析了活动开展中存在的问题及原因，对下一阶段“五治”工作进行部署。会议要求全体党员干部职工进一步强化思想认识，以作风整顿目标为牵引，自觉围绕中心、服务大局，深入分析作风建设深层次问题，明确责任抓好整改落实，积极推进作风建设主题实践活动，为开展党的群众路线教育实践活动提供过硬的作风保证。

市国税局“六个切入点”强化机关作风建设

一是以分类引导为切入点，发挥思想教育塑造力。针对党员干部不同的个体特征，坚持人本管理和教育管理相结合，具体问题具体分析，解决干部思想问题，凝心聚力构建和谐国税。

二是以教育提醒为切入点，增强作风建设渗透力。有针对性开展思想政治工作，以个别谈心、集体座谈等形式，把握干部思想动态；按季度开展软环境知识和党纪法规测试，加大思想教育和纪律治理力度，促进干部良好行为的养成。

三是以拓展载体为切入点，发挥廉政文化引领力。充分利用主题教育、数字廉政教育等相关载体，广泛开展宗旨法纪、职业道德教育、警示教育，以“身边事教育身边人”，增强廉洁从税意识，有效预防职务犯罪和违法违纪行为的发生。

四是以强化素质为切入点，加强干部学习力。落实各项教育培训，开展读书活动，加强日常考核，以考促学着力提高理论素质和业务水平，提高服务经济发展和纳税人的能力和水平。

五是以健全制度为切入点，加大制度执行力。修订完善各项税收制度，一以贯之抓基础促规范，加强督查督办；深化税收风险应对，梳理排查税收执法的重点岗位、环节、行业税收风险点，规避税源和执法两大风险。

六是以惩防体系为切入点，加大内控制约力。加强惩治和预防职务犯罪体系建设，落实党风廉政责任制、重大事项报告制度、个人申报等制度，通过聘请行风监察员、一线执法人员廉洁双述双评、年度述职述廉等形式，拓展监督渠道，主动接受纳税人和社会各界的监督，形成由上而下、由内到外的全方位监督管理网络。

市城乡建设局“五治”整改重实效
“五治”活动开展以来，市城乡建设局在认真梳理问题基础上，注重实效，从关键突出事项入手，做到深刻查找，认真剖析，使“五治”活动取得实实在在的效果。

一是进一步明确责任。按照权、责、利一体化原则，整合、规范机关内设机构设置，明晰了部门之间的职责分工，避免推诿扯皮现象的产生。同时对对现有的业务和审批流程进行再清理，按照科学合理、高效便捷原则，明确了流程每个节点的责任单位和责任人。

二是进一步健全制度。从规范行政服务行为、优化办事流程、提高机关行政效能入手，对现行的制度进行一次全面清理，凡是不符合转变干部作风、加强效能建设要求，影响办事效率，阻碍加快发展的制度，坚决废止，建立健全职责清晰、运转协调、行为规范、奖惩分明的机关管理制度。要求各处室各单位结合实际制定提升战斗力、执行力、凝聚力的有关工作制度，提高行政效能。

三是进一步公开政务。完善全局OA办公自动化系统和ISO9000质量管理控制系统，内部事务处理在内网公开流程，对外审批事项在外网公开透明处理。对外公开行政处罚自由裁量基准和有关从轻处罚、减轻处罚、免于处罚的适用办法，规范自由裁量权，严防权力寻租和执法不公。全部公开涉及行政费用征收项目的收费标准和依据。

四是进一步压缩时限。严格控制行政审批事项中的承诺件数量，提倡办理即办件，做到速办速结，方便行政相对人。按照“能快则快，能短则短”的原则，再次对审批事项中的承诺件办理时限进行压缩，平均压缩审批时限达30%以上，最大幅度达到70%，提升了工作效能。

五是进一步提高素质。通过开展“城建周未大讲坛”，组织集中学习、参加各类培训等方式，重点开展依法行政、业务知识以及职业道德等方面的学习和教育，不断提高干部职工的思想和业务素质。
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