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新海新区明确“四个一”作风整改效果好

在“五治”活动整改阶段，新海新区严格按照相关规定和要求，按照“有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点解决什么问题”的原则，采取“四个一”有效措施，坚持边学边改，边整边改，动真碰硬，取得了比较明显的效果。

一是组建一支队伍。从组织、人事、督查等部门抽调5名干部，组成作风整顿工作专题检查组，开展经常性的明察暗访和检查活动，对违纪人员及单位给予通报批评，当在编的给予行政处分并扣除一个月绩效工资，临时工给予辞退。3月份来共开展突击检查6次，发出整改通知6份，批评处理3人。

二是建立一套制度。印发了《新海新区指挥部工作人员量化积分绩效考核办法（试行）》、《新海新区指挥部工作人员失职渎职行为责任追究办法（试行）》等配套工作制度，建立健全了年度考核、公务接待、效能建设和监督员等相关制度，着力建立干部作风建设长效机制，从制度层面杜绝各类不良现象的发生。

三是明确一组要求。倡导简练、快捷、朴实的文风政风，明确了“四个凡是”：即凡是招商引资以外的外出考察一律不批，凡是与工作联系不大的外出培训一律不准，凡是可发可不发文的不发，凡是可开可不开的会一律不开。同时，领导带头实行工作目标承诺公示、重大项目领导挂牌督办、工作落实专项督查以及重点工作现场推进“四项制度”。使问题在一线解决、干群关系在一线融洽，干部形象在一线树立。

四是开通一部电话。开通了作风整改监督举报电话和电子信箱。对实名制举报的问题，派人或责成有关部门单位进行核查，并将核查和处理结果告知举报人。设立专项举报奖励资金，对举报违纪问题经核查属实的，给予举报人200至2000元现金奖励。

徐圩新区四项措施

确保机关作风效能大提升

徐圩新区以加强机关作风效能建设为重点，结合“五治”作风整顿活动和新区开发建设实际，对学习、工作、服务和内部管理实行四项“齐步走”，引导和鼓励全体干部职工发挥“坚韧、尽责、高效、创新”的徐圩精神，为新区开发建设作贡献。一是统一思想抓学习。以贯彻落实中央、省、市改进工作作风，密切联系群众相关规定为契机，加强学习，统一思想，提高认识。二是严肃纪律抓管理。加强内部协调管理，严格执行省纪委提出的“十个严禁”，促进职工责任意识、效率意识的提高，要求所有人员必须严格遵守上下班制度，不迟到、不早退，不无故缺勤，不擅离职守，形成规范有序、廉洁务实的工作氛围。三是明确目标抓工作。围绕市委、市政府的决策部署和新区重点工程，认真分析，研究措施，抓好落实，至4月底，累计完成全社会固定资产投资27.1亿元，同比增长68%，其中，基础设施投资12.1亿元。海滨大道徐圩新区段4个标段全部开工建设；徐新路完成17公里路基和烧香支河大桥桩基施工；热电中心、石化公共管廊全力推进建设；珠江钢管、宝通镍业一期4台矿热炉设备安装完成；虹港石化主装置即将启动设备安装。四是提升效能抓服务。进一步提高办事效率，不断创新服务理念，切实将作风效能建设覆盖到各部门、各单位的每个人，努力做到工作不在自己手中延误、不良风气不在自己身上出现、失误差错不在自己手中发生、单位形象不在自己身上受到不良影响。

市烟草局“一评两改三提升”

深入推进“五治”

“一评”即开展各界评议。把基层和群众评议结果作为查摆问题、落实整改的基础和目标，入户调查零售户2852户，分区域召开客户座谈会5场，集中梳理出问题和建议10条，落实整改措施6项。

“两改”即改进服务形象、改进优化员工行为。通过印制《员工行为守则》，共制定6大项47小项行为规范，进一步强化工作纪律和职业素养；单设“内管处”，构建内管委派制的工作新模式，进一步完善“专门化、专业化、专职化”的内管队伍配置，对员工行为加强内部监管力度。

“三提高”即以机关作风整顿为着力点，实现优化服务环境、优化整体素质、优化管理机制等三个方面的提升。深入开展“学习雷锋、大爱港城，同心1+1”志愿活动，开展烟草专卖知识普法进社区、进广场、进农村、进集市、进店面“五进”活动，全力建设“与客户共创成功”服务体系，全面提高机关工作人员整体素质，塑造良好的服务窗口形象。

抄报：市四套班子领导，全市机关作风整顿工作领导小组成员

抄送：各县、区，市开发区、徐圩新区、云台山景区、连云新城、新海新

区，市委各部委、市各委办局，市各直属单位，驻连部省属单位

共印60份


  ——

— 2 —


